
Abschlussprüfung Mathematik Niveau B: 18. Juni 2013

Nr. 1 a. 25 m/s

b. 0.92 l

c. 2.64 dm2

d. 919 s

Nr. 2 a. 1. Schritt: 200% 12 cm

2. Schritt: 125% 15 cm

b. 140% 154

100% 110 Gewinn: 44.-

Nr. 3 a. t = 120 d

p = 1.5% K = … 8200.-

Z = 41.-

b. GN = 30 … 20x - 2 = 18 - 25x + 5

45 x = 25

x = 5/9

Nr. 4 a. 12b8 : 4b2 = 3b6

b. 25x2 + 30x + 9

c. (2a - 9)2 = 4a2 - 36a + 81

d. 360x2y2 : 360x2y2 = 1

Nr. 5 a. 12x  (3xy + 4y - 1)

b. (3a - 5)2

c. (x+11) (x-1)

d. T(-2 / 3) =  …  = 4 - 81 + 4 + 3 = -70

Nr. 6 a. VD Zahl = x b. VD Mu = 5x / 5x+7

GL (x-15)/2 = 36 To = x / x+7

LÖ x = 87 GL 6x+14 = 50

KO i.O. LÖ x = 6

Mu = 30 J.

To = 6 J.

KO i.O.

Nr. 7 a. A = 47 cm2 (15+16+16)

b. u = 25.8 cm (3*2+2*5.66+2*4.24 Pythagoras!!!)

Nr. 8 a. Punkte auf g: A(0/4), B(1/7), C(2/10), D(3/13), usw.

b. Gerade 1: y = -2x + 2

Gerade 2: y = 1/4 x - 1



Nr. 9 a. Würfel: a = 5cm V = 125 cm3

Quadratsäule: V = 128 cm3 QS ist also grösser!

b. A: V = 36 dm3 m = 693 kg

B: V = 48 dm3 m = 924 kg Der "schwerste" Körper!

C: V = 56 dm3 m = 635 kg

Nr. 10 a. A: M = 4a2 = 16 cm2

B: M = 2(a+b)c = 20 cm2

C: M = 4(gh/2) = 18 cm2

b. r = Wurzel(G/Pi) = 12.0 cm

S = 2*G + M = 2*452.3893 + 1357.17 = 2261.95 cm2

Nr. 11 a. 40% 2190 kWh 438.00

60% 3285 kWh 328.50

766.50

b. Wert bei 10 = 46

Formel: y = 5x - 4

c. 3a 2b

a 3a2 2ab

7 21a 14b

That's it! :-)


